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ATA DA REUNIÃO DA ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE ANÇÃ 

EM SESSÃO ORDINÁRIA, DE 28 DE ABRIL DE 2025 

 
Aos vinte e oito dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e cinco, pelas 21h00, realizou-

se, na sede da Junta de Freguesia de Ançã, a reunião de Assembleia de Freguesia de Ançã, em 

sessão ordinária, presidida pelo senhor Manuel Teixeira e secretariada por Daniela Rosa, primeira 

secretária, e por Aldina Costa, segunda-secretária, que teve a seguinte ordem de trabalhos: 

 
Período Antes da Ordem do Dia 

(Art. 18º do Regimento da Assembleia de Freguesia) 

 
1. Apreciação e votação das atas das sessões ordinária de 19/12/2024 e extraordinária de 11/04/2025; 

2. Assuntos de Interesse para a Freguesia de Ançã.  

 
Período da Ordem do Dia 

(Art. 19º do Regimento da Assembleia de Freguesia) 

 
1. Apreciação de informação escrita apresentada pelo presidente da junta de freguesia relativa à atividade 

desenvolvida no 1º quadrimestre de 2025; 

2. Apreciação do inventário de todos os bens, direitos e obrigações patrimoniais e respetiva avaliação; 

3. Discussão e votação dos documentos de prestação de contas, relativo ao ano económico de 2024, nos termos 

da alínea b) do nº 1 do artigo 9.o da Lei 75/2013 de 12 de setembro; 

4. 2ª alteração orçamental 2025; 

5. Apreciar e votar a celebração de protocolo de Colaboração no âmbito do FOLK 2025. 

 

Período para a Intervenção do Público 

(Art. 20º do Regimento da Assembleia de Freguesia) 

 
 
 

Dos membros da Assembleia, para além dos já mencionados, assinaram a lista de presenças os 

senhores: Luísa Aguiar, Cátia Parreiral, Vasco Vaz e Américo Teixeira (em substituição do senhor  João 

Carlos Gerardo, que justificou a sua ausência). 

Do Executivo: Cláudio Cardoso, Luís Miguel Malva e Gisela Parreiral. 
 
 

 
** 
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Período Antes da Ordem do Dia 

 

1. Apreciação e votação das atas das sessões ordinária de 19/12/2024 e extraordinária de 

11/04/2025; 

Foi decisão da assembleia não levar as atas a aprovação, por falta de ambos os deputados 

da oposição, Ricardo Dias e Diana Costa.  

 

2. Assuntos de Interesse para a Freguesia de Ançã. 

Tomou a palavra o senhor presidente do executivo, para dar conhecimento de vários assuntos:  

- O Concerto de Ano Novo da Phylarmonica Ançanense, com a participação especial da 

Sociedade Filarmónica Maceiense e do tenor Pedro Tavares; 

- A abertura à circulação automóvel da estrada de ligação do Centro Escolar ao Bairro S. José; 

- Os excelentes resultados do Ançã Futebol Clube na presente época e a sua reportagem do 

Canal 11; 

- A substituição, pela INOVA, das válvulas das condutas de água na Rua 25 de Abril; 

- O desfile de carnaval da Escola Básica de Ançã, em parceria com a associação de pais e 

encarregados de educação da Escola Básica (APEBA); 

- A sessão do III Encontro de História, Arte e Património de Cantanhede; 

- A viagem da Liliana Ferreira ao Estádio José de Alvalade para assistir ao jogo contra o Estoril, 

com o apoio do Sporting Clube de Portugal, da Fundação Sporting e da Academia de Formação do 

Sporting Coimbra; 

- A realização do videoclipe de lançamento de um álbum do Cristiano Neves, que incorpora 

elementos da história e da essência da freguesia; 

- A Prova de Ciclismo: 7ª Volta ao Concelho de Cantanhede, tutelada pela Federação de 

Ciclismo, com o apoio da Junta de Freguesia de Ançã; 

- A festa de São Sebastião - geração 2003; 

- A apresentação dos livros das ançanenses Noémia Novais e Tânia Simões; 

- A presença do Bolo de Ançã na XIV Mostra de Doçaria Conventual e Contemporânea de 

Coimbra, no Convento São Francisco, promovida pela AVANÇA; 

- A apresentação da peça de teatro "O Príncipe Nabo", pelo Grupo de Teatro Novo Rumo, 

integrada no XXV Ciclo de Teatro do Município de Cantanhede; 

-  A Bandeira de Mérito Social 2025, atribuída à Junta de Freguesia de Ançã, por promover 

uma atuação humanizante e inovadora, focada no bem-estar da comunidade, inclusão, 

sustentabilidade e apoio direto às populações, principalmente as mais vulneráveis; 

- A celebração do dia da Floresta e dia da Árvore, em parceria com o Centro Escolar de Ançã 
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e com o apoio da APEBA, com a plantação de 8 árvores; 

- A presença e reconhecimento da pedra de Ançã na 31ª Gala ‘As Beiras’; 

- A Festa em Honra de Nossa Senhora da Esperança, na Granja de Ançã; 

- A celebração do 25 de Abril de 1974, com a presença da Câmara Municipal de Cantanhede, 

os momentos musicais, a participação das crianças do Centro Escolar e a atribuição de da mais alta 

distinção da freguesia, os ‘Ançã de Ouro’; 

- A celebração do reconhecimento pela UNESCO do Calcário de Ançã como Pedra Património 

Mundial na Escola Básica de Ançã; 

- A atribuição da Bolsa de Inovação Científica Professor Doutor Lima de Faria, pelo Município 

de Cantanhede, à Ançanense Heloísa Gerardo. 

 
 
 

Período Da Ordem do Dia 

 
 

1. Apreciação de informação escrita apresentada pelo presidente da junta de freguesia 

relativa à atividade desenvolvida no 1º quadrimestre de 2025; 

Este ponto foi apreciado no âmbito das informações apresentadas pelo presidente da junta no 

ponto número 2 do Período Antes da Ordem do Dia. 

 

2. Apreciação do inventário de todos os bens, direitos e obrigações patrimoniais e 

respetiva avaliação;  

O inventário foi amplamente apreciado e avaliado pela assembleia, sem que tenha ficado 

qualquer dúvida por esclarecer.  

 

3. Discussão e votação dos documentos de prestação de contas, relativo ao ano 

económico de 2024, nos termos da alínea b) do nº 1 do artigo 9º da Lei 75/2013 de 12 de 

setembro; 

Tomou a palavra o senhor presidente do executivo para evidenciar as excelentes taxas de 

execução orçamental: taxa de execução da receita de 97,46% e taxa de execução da despesa de 

84,29% (não é plena porque está integrado o saldo de gerência), os pontos mais importantes dos 

documentos enviados a todos os membros da assembleia de freguesia. Verifica-se que existe um 

saldo de capital negativo e uma poupança corrente que será usada em investimento (despesa de 

capital).  

A assembleia de freguesia elogiou o trabalho do executivo.  

Não havendo questões, os documentos foram levados a votação, tendo sido aprovados por 
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unanimidade.  

 

4. 2ª alteração orçamental 2025; 

O senhor presidente do executivo explicou que esta alteração orçamental se deve ao saldo 

de gerência: integração do saldo anterior nas contas deste ano. A alteração foi posta a votação, 

tendo sido aprovada por unanimidade.  

 

5. Apreciar e votar a celebração de protocolo de Colaboração no âmbito do FOLK 2025. 

Tomou a palavra o senhor presidente do executivo, explicando o protocolo de colaboração, 

que foi levado a votação, tendo sido aprovado por unanimidade.  

 

Período para a Intervenção do Público 
 
 
 Não havendo Público, não se registou nenhuma intervenção.  

Nada mais havendo a tratar foi encerrada a sessão, da qual se lavrou a presente ata de reunião, 

que vai ser assinada pelo presidente da assembleia e por mim, que a subscrevi. 

 

 

O Presidente 
 
 

 
(Manuel Teixeira) 

 
 

A Primeira Secretária 
 
 

 
(Daniela Rosa) 

 
 

A Segunda Secretária 
 
 
 

(Aldina Costa) 


